



В конкурсную комиссию  
Международной премии  
**#МЫВМЕСТЕ**

### РЕКОМЕНДАТЕЛЬНОЕ ПИСЬМО

Добровольческое движение «Даниловцы» и Ассоциация «Союз волонтерских организаций и движений» сотрудничают с Региональным центром развития добровольчества «БлагоДарю». Команда центра - профессиональные и неравнодушные люди, прилагающие все силы для помощи одиноким взрослым и детям с ментальной инвалидностью в социальных учреждениях Кузбасса.

Совместно с командой Центра мы на регулярной основе обмениваемся методическими разработками и образовательными материалами, организуем мероприятия и волонтерские встречи. Коллеги не раз проходили дополнительное обучение в Москве и делились с другими регионами наработками.

Командой АНО «БлагоДарю» совместно с волонтерами уже 3,5 года проводятся регулярные (не реже 2 раз в месяц) поездки и мероприятия (и онлайн занятия) для людей, проживающих в социальных учреждениях Кузбасса. За это время свыше 1800 детей и взрослых, проживающих в 13 ПНИ Кузбасса и 1 детском доме-интернате для детей с ментальной инвалидностью, получили волонтёрскую помощь. Для них были организованы самые разные формы занятости – от прогулок и простого общения до работы в мастерских и участия в волонтёрской деятельности. При поддержке Фонда президентских грантов реализованы 2 проекта – «Простые люди» (2020 г.) и «Важен каждый» (2023 г.).

В двух, самых крупных ПНИ Кузбасса, оборудованы 4 мастерские (полиграфическая, швейная, кулинарная, художественная), в которых с участием волонтёров обучены уже 115 подопечных. 28 человек с ментальной инвалидностью получили возможность регулярно участвовать в волонтёрской деятельности – гулять, общаться с маломобильными людьми, проводить досуговые мероприятия для детей в реабилитационных центрах и детских домах, заниматься эковолонтёрством, благоустраивать памятные места, оказывать помощь животным в приютах.

Благодаря проведенной работе 265 волонтёров Кузбасса открыли для себя мир людей с ментальной инвалидностью, особенный мир инклюзивного волонтёрства.

Считаю, что проект по социальному волонтерству имеет очень важное значение для жителей ПНИ Кузбасса. Кроме волонтеров «БлагоДарю» в этом регионе на системной основе никто не помогает одиноким взрослым с ментальной инвалидностью. Проживающие в ПНИ приобретают навыки социализации, получают внимание, заботу так необходимую им, чувствуют свою востребованность и нужность. Волонтеры в свою очередь учатся сопереживать, сочувствовать, заботиться, помогать. Таким образом, меняется мировоззрение, происходит духовный рост, переоценка своих жизненных ценностей.

С уважением,  
Юрий Белановский,  
руководитель Добровольческого движения «Даниловцы»,  
председатель совета Ассоциации «Союз волонтерских организаций и движений»

